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A gyergyószentmiklósi magyarpárti ta- 
gozat vasárnap, 20-án délután 4 órakor, a 
Laurentzi szinháztermében, a közigazgatási 
választásokkal kapcsolatos teendők meg- 
beszélése céljából gyülést tart, amelyen való 
megjelenésre a Párt tagjait kéri. 

Közigazgatási választások. 
Az uj közigazgatási törvény, a kor- 

mánynak - megmondtuk eddig is 
őszintén, most se tehetünk máskép 
— kétbalkezes, jóindulattól, Gyula- 
fehérvártól, igéretek betartásától mesz- 
szeálló alkotása, meghozta már első 
gyümölcsét, a választott községi és 
megyei tanácsok feloszlatását. Majd 
mindenütt interimár bizottságok inté- 
zik a városok és községek sorsát, ke- 
vés felelősséggel és főképpen nem sok 
garanciát nyujtva 

Néhol, mint Gyergyószentmikló- 
son, ugy sikerült az interimár bizott- 
ság összetétele, hogy meg lehetünk 
vele elégedve, ez azonban inkább a 
helyi exponensek érdeme, meg a vé- 
letlen müve, mint hogy a törvény jó 
intézkedése lenne. 

Most következik a törvény alkal- 
mazásának második fázisa, a megyei 
és községi tanácsok megválasztása. 

November második felében fog el- 
következni ez az aktus. 

Hogy hogyan lesz, mint lesz, ár- 
ról ma még sejtelmünk sem lehet. 

Egy hónap mulva megyei ta- 
nácsot választunk és még nem tudjuk, 
milyen megyéhez fogunk tartozni, 
hogy leszünk. 

Beszéltek arról, hogy Gyergyót 
román többségü megyévé alakitják át 
a marosmegyei községek, valamint 
Békás-Tölgyes-Borszék hozzácsato- 
lásával. 
A terv kivitelének vannak való- 

szinüségei, mert hivatalos körökben 
cáfolják Már pedig Talleyrandnak, a 
mult század lángeszü diplomatájának 
mondását, hogy a nyelv arra való, 
hogy azt, amit igazán gondolunk, el- 
titkolja, ma néhol ugy értelmezik, hogy 
mindig a forditottját kell mondani an- 
nak, amit gondolunk. S nem jut 
eszükbe, hogy ez a rendszer két-há- 
rom ismétlés után éppoly átlátszó lesz, 
mint a közönséges, tiszta igazmondás. 
Csak azzal a különbséggel, hogy ez 
utóbbi becsületes dolog. 

Meg van a lehetősége annak is, 
hogy maradunk, amint voltunk eddig. 

A Curentul közli harmadik lehe- 
tőségképpen egyetlen nagy székely 
megyének alakitását Udvarhely szék- 
hellyel. 

Ennek is van eshbetősége, mert nem 
megvetendő előny lenne azok részére, 
akik minél kisebbnek szeretnek ben- 
nünket. Hat magyar szenátor helyett, 

mellett, 

amennyit küld a három székely megye 
ma, maradna kettő, képviselő nyolc 
helyett vagy három. 

Hogy közigazgatási szempontból 
ennek a tervnek a megvalósitása egye- 
nesen borzalom volna ? Hát ki törődik 
ma ilyen csekélységekkel Bukarest- 
ben ? : 

k 

Tehát nem tudjuk, hogy, nem tud- 
juk, mire, és következésképpen nem 
tudhatjuk, kit, de választunk. És pe- 
dig elég hamarosan. 

A megyebeosztás bizonytalansága 
miatt a megyei tanácsokra vonatkozó- 
lag még csak kombinálni sem lehet, 
és korai volna még a községi válasz- 
tásoknál is személyekről, mint jelöl- 
tekről komolyan beszélni. 

Legfennebb a követendő elveket 
lehet leszögezni. 

Gyergyószentmiklós városnál, épp- 
ugy, mint a községeknél, mindenek- 
felett pártpolitikai és minden egyéb 
szempont elhanyagolásával csak arra 
kell törekedni, hogy megfelelő, arra- 
való emberek kerüljenek be a taná- 
csokba. 

Vegyük Gyergyószentmiklóst. Van 
vagy tizenhat választott tanácsosunk, 
ha igaz. 

Ebbe az aránylag elég nagy számba 
feltétlenül beleférnek minden egyes 
érdekcsoport, minden társadalmi osz- 
tály kiküldöttei. 

A tizenhat közül tizenkettőnek az 
a szerepe, hogy őrködik a város ügy- 
kezelése felett, tanácsot ad, megosztja 
a felelősséget a többi öttel, kiknek a 
kezében a város tulajdonképpeni ad- 
minisztrációja van. 

Ez öt ember: a polgármester, a 
helyettes polgármester és három belső 
tanácsos. 

Ez öt közül legalább négynél, 
a polgármesternél, a helyettes polgár- 
mesternél és két belső tanácsosnál, de 
inkább mind a háromnál, okvetlenül fel- 
tételként kell szabnunk, hogy szóban 
és irásban tökéletesen birják a román 
nyelvet. 

Nem akarjuk most részletesen ki- 
fejteni, miért. 

Minden gondolkozó ember belát- 
hatja azonban, hogy a mai viszonyok 

amikor minden kicsiségért 
Bucurestibe kell szaladgálni, nem le- 
het az államnyelv tudása nélkül. 

Elég rossz, hogy igy van, de igy 
van. ; 

S amikor pedig az ember célja 
felé rázós, deszkaülésü szekéren kény- 
telen döcögni, holott ma a többség au- 
tón utazik, kényelemben, gyorsan, aki 
el akar érni a dolgával, nem fog meg- 
elégedni azzal, hogy a jobb jármü 
hiányán sóhajtozik s az uton marad, 
és főképpen nem fogja azt mimelni, 
hogy száguldó autón utazik, ahol me- 
legben is fel kell venni a kabátot, ha- 
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nem azt szépen összehajtogatja s az 
ülésre teszi, mert hát amugy mégse 
vág olyan csunya keményen. 
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Választunk, választunk igy egy 
hónap mulva. 

Hacsak odáig meg nem talál bukni 
Maniu kormánya és az automatikusan 
eljövendő liberális uralom nem fogja 
egyetlen tollvonással megsemmisiteni 
az egész uj közigazgatási törvényt, 
amely jó néhány száz milliójába ke- 
rült az országnak, hogy helyette al- 
kosson ujat, megfelelőbbet, 

még sokkal, sokkal rosszabbat, ha 
lehet. 

A ditrói interimár bizottság 
munkába fogott a róm. kath. 

felekezeti iskolák ellen. 
Köztudomásu, hogy a ditrói felekezeti is- 

kolák elvétele érdekében huzamosabb idő óta 
folyik az aknamunka, azonban az eddigi pró- 
bálkozások mindig megtörtek a volt községi 

tanács erélyes állásfoglalásán. A vége a küz- 

delemnek az lett, hogy a tanácsot feloszlatták 
s kineveztek egy három tagból álló bizottságot 

Gál Ferenc, Góga István ditrói lakósok s Ba- 
tentianu Ioan hodosi lakos személyében. Nem 
érdektelen felemliteni, hogy ez utóbbi Hodosra 

kerülvén, mint oklevélnélküli tanitó szerezte az 
érdemeket arra, hogy onnan menesztették s most 

közfelháborodásra Ditró székely nagyközség 
interimár bizottságában vezérkedhetik. 

Ez a bizottság folyó hó 8.án tartott gyü- 

lésben hozott egy határozatott, mely a követ- 
kezőképpen hangzik : 

„Az interimár bizottság elhatározza : a dit 

rói róm. kath. egyház iskolahelyiségeinek átvé- 

telét és azokat az állami elemi iskola rendelke- 
zésére bocsájtani, mivel azon előterjesztés, hogy 

egy egyezség létesittessék, az egyház által nem 
respeoktáltatot". Eddig a határozat. 

Ezek az emberek hatalmi mámorukban 

abban a hiedelemben vannak, hogy ezzel a ha- 

tározattal a róm. kath. egyház iskolahelyisé- 

geit átjátszhatják az állami iskolának, megfe- 

ledkezvén arról, hogy ez ügyben a végleges 
döntést a semmitőszék van hivatva meghozni, 

mely itélettel, ha az iskolák tulajdonjoga a köz- 

ségnek itéltetnék is, a konkordátum értelmében 

ez iskolák használati joga és tényleges birtok- 

lása az Egyházé - nem pedig a községé lesz — 

tehát fenti határozat érdemi elbirólás szerint is 
törvénytelen. 

Az interimár bizottság részéről ezen jegy- 
zőkönyvet Gál Ferenc és Batetian Ioan irták 

alá. Feltünően különös, hogy Gál Ferenc később 
az aláirását áthuzással megsemmisitette. No de 

azért ebben az ügyben felebbezés lett beadva, 

melyben a néváthuzás rejtélyességére való te- 
kintettel vizsgálat is lett kérve. Szintén feleb- 

bezés lett beadva az interimárnak egy másik 
határozata ellen is, mellyel Batentian Ioan, Gál 

Ferenc és Lascu jegyző részére egy bukaresti 

utazásra 5-5 ezer lejt szavazott meg. 

Az efajta utazgatások a jártunk s lát-
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tunk nál különösebb eredményt nem hoznak, 
kár a 15.000 lejért. 

Vajjon mikor lesz vége ennek az áldatlan 
állapotnak Ditróban ? Meddig vonszolhatják még 
a nyakunkra küldött Batentianu Ionn-féle ala- 
kok ezt a sorsüldözött székely nagyközséget a 
végső bukás felé? Reméljük, csak az elkövet 
kezendő választásokig, amikor el fog jönni a 
kifüstölés órája 

kka 

Idegen légió. 
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Közbirtokossági kongresszus 
Csikszeredában. 

Az Országos Magyar Párt mult évi szé- 
kelyudvarhelyi nagygyülésén lapunk munkatársa, 
dr. Csiby Andor ügyvéd előadást tartott a szé- 
kely közbirtokosságok megszervezéséről, s en- 
nek folyományaként a közbirtokossági szindi- 
kátus megalakitását sürgette. 

Az inditványt egyhangulag fogadta el a 
nagygyülés, s a szindikátus megalakitásának 
részletkérdései kidolgozására egy bizottságot 
küldött ki. 

A közbirtokosságok ugy bel-, mint külélete 
azóta is bármennyire is sürgős szükséggé tették 
a szindikátus megalakitását, mégis lényegesebb 
lépés ennek megteremtése tekintetében nem tőr- 
tént s igy félni lehetett, hogy az oly nagy fon- 
tosságu kérdés lassankint el fog aludni 

Azok azonban, akik élénk figyelemmel ki- 
sérik a közbirtokosságok életét és székely né- 
pünk részére örök időkre meg akarják tartani 
a közbirtokossági vagyonokat nem engedik el- 
aludni a kérdést, hanem annak megvalósitásán 
fáradoznak. 

Igy Csikszeredában vetődött fel a gondo- 
lat, hogy egyrészt a közbirtokossági közös gé- 
relmek megbeszélésére, másrészt a közös teen- 
dők megjelölésére még a f. év őszán Csikszere 
dában egy közbirtokossági kongresszus tartas- 
sék, melyre meghivást nyernének az összes köz- 
birtokosságok képviseletük utján, sőt a társszé 
kelymegyék közbirtokosságai is, akik az udvar- 
helyi nagygyülésen élénk figyelemmel kisérték 
a felvett szindikátus eszméjét. 

Értesülésünk szerint ez a kongresszus fel- 
ölelné a közbirtokosságok összes sérelmeit és 
teendőit s egy hatalmas lépés lenne a közbir- 
tokossági szindikátus megalakitása felé. 

A csikszenttamásiakért. 
Vákár József pleb. gyüjtőivén: 
dr. Fejér Mihály 1000 lej. 
Biró Vencel gyüjtőivén Sólyom- és Vörös- 

marty utcákból : 
Páll Ignác számvevő 100 lej, Sándor 

Ferenc 50 lej, Ferencz Gábor Imréné fél véka 
gabona, Pivás János, N. N. 10 lej. özv. Pókay 
Viktorné 20 lej, Ladó József 20 lej, özv. Vas 
Imréné 1 véka gabona, Melles Feranc 50 lej, 
Hubert János 50 lej, Bodó Antal 20 lej, Biró 
József 20 lej, András István 20 lej, Potyó István 
20 lej, Miklós István 20 lej, Ángi Katalin 10 lej, 
Musulin Jakabné 10 lej, Biró Károly szabó 100 

lej, Biró Imre 20 lej, Biró Vilmos 20 lej, Hor- 
váth Ödön 40 lej, Biró Vencel 2 véka gabona, 
Réthi József 5 véka gabona, Drobitus Náci 15 
lej, Angi Imre 2 véka gabona, Leopold Sándor 
2 véka árpa, Blénesi Hedvig 40 lej, N.N 10 
lej, Zöld Mihály 4 lej, Botos AÁlbert 10 lej, N. 
Antal kerekes 100 lej, Blénesi János 100 lej, 

Iskolás gyaermekek 
legolesőbb 

bevásárlási forrása 
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Sándory könyvkereskedés, 
ahol mindennemü isko- 
lai felszerelés kapható. 
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Kémenes Andrásné 20 lej, Biró Ignác 20 lej, ifj. Lázár Ignác 20 lej, Csergő Péter szabó 1 
véka árpa, Bodó Jakab 100 lej, Török Tamás 
5 véka szemes, Szekula Márton 50 lej, Balázs 
Sándor 20 lej, özv. Lengyel Jánosné 100 lej, 
Bl Ignác 20 lej, Páll Autal 1 wéka gabona, 
György Ferenc 50 lej, Kémenes Lajos 20 lej. 
Kari Károly 100 lej, 1 nadrág, 1 télikubát, egy pár 
csizma, özv. Csergő Józsefné 20 lej, Selyem Al- 

bert 2 véka gaubona, ozv. Bellainé 40 lej, Kari 
Tamás 1 véka gabona, Sándor Balázs 1 v. árpa, 
Sándor István 1 v. gabona, Páll István 1 véka 
gabona, Kari István kerekes 1 véka gabona, 
Török István 10 lej, Török István Ferencé 2 vé- 
ku gabona, Török Ferenc 1 véka árpa, Tamás 
János 1 véka gabona, Lázár István 1 véka gabona, 
ifj. Márton Lajos 2 drb nagy állat kitelelése, 

Gyulai György 2 véka krumpli, N Jakab 20 lej, 
Hideg József 2 véka árpa, Engler Manyi 20 lej, 
Timár István és Ferenc 2 véka gabona, György 
István és Audrás 5 véka gubona, Lázár Ignác 
100 lej, Bence Sándor 3 véka gabona, Bence 
József 2 véka árpa, Réthi Péter 2 véka árpa, 
Kémenes Imre 1 terü széna, 2 véka árpa, 1 
szekér szalma, György Sándor 20 lej, Gergely János 20 lej, Kari Vencel 1 kabát, 2 véka ár- 
pa, Angi Józsof 2 véka árpa, Albert József 2 
véka árpa, Réthi Miklósné 2 véka gabona, 
Kastal Józset 1 véka gabona, Sólyom István 2 
véka gabona, Kémenes Máténé 2 véka árpa, 
Gál Tamás 1 véka gabona, Kari Balázs 3 véka 
árpa, Török Balázs 2 drb kendő, Gyarmaty 
Sándor 1 véka árpa, Márton Tamás 1 véka árpa. 

Berecz Gyula gyüjtőivén Magyar-utcából : 
Kinda János szemes, Portik Sándor 2 vé- 

ka árpa, Kádár Vencel 4 véga szemes, Baricz 
Ilstván 1 véka szemes, Kádár János 2 véka 
szemes, Bajna Ferenc 20 lej, Kolumbán János 
2 véka szemes, Kádár Albert 5 véka szemes, 
Kolumbán István 2 véka szemes, Hideg Ferenc- 
né fél véka szemes, Páll Vencel 100 lej, Csiby 
József 10 lej, Balázs Józsefné 2 véka szemes, 
Biénesy István 1 véka rozs, 1 véka árpa, Pál 
Mózes 1 alsólepedő, Sipos Ignác 2 véka szemes, 
lrend széna, Blénesy Sándor ! törülköző, Blé- 
nesy Sándor Sándoré 1 zsák krumpli. György 
Józset krumpli, Pál Jánosné krumpli, Bence 
Józsel fél véka szemes, Sándor Elek 4 véka zab, 
dvéka krumpli és fuvar, Demeter István 20 lej, 
Lörincz Flóris 30 lej, Tordai Istvánné 50 lej, 
Kis Andrásné szemes, Szász Mihály 16 lej, 
Benedek Pál 1 véka, Kis András 1 alj és 
: 1 bluz, Mélik István ruhanemű, Leopold István 
850 lej, Kádár Károly 30 lej, Dániel Jenő 30 lej, 
Szabó szemlész 200 lej, Paizs István 1 vékn, 
Lukács Mihály 1 véka rozs, 1 drb ing és 
alsó nadrág, Kacsovszky Béla 20 lej, Gyórgy 
István 50 kgr. szemes, Bálint Sándor 1 véka. 
szemes, Orosz Márton 2 véka árpa, 1 alsólepe- 
dő, Berecz Juli 1él véka zab, Berecz Márton 10 véka zab, Tarisnyás Gerő 200 lej. 

A csikszenttamásiak részére pótlólag még 
adakoztak : : 

Idegen légió. 

" Nikkelezés! 
Fémnyomás! 

sFémcsiszolás! 
J Fémszinerés! 
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sillárok, fürdőkádak, ta- 
karéktüzhelyek, konyhabe- 
rendezési cikkek készülnek 

Novák Béla 
villanyerőre berendezett 

bádogos üzemében 
Gheorgheni- Ciuc. 

Davidovics Sándor fakereskedő 200 lej, 
özv. Ferenczy Istvánné Nagyszeben 300 lej, 
Ipartestület temetkezési segélyosztálya 2000 
dej, Ipartestület dálkörének szüreti mulatságá- 
ból 3000 lej, dr. Nagy József ügyvéd 500 lej, 
Müller Gábor, id. Bajna András, Lőrincz Ven- 
cel végrehajtó, Kastal Ferenc 100-100 lej, 
Szmuk Sándor 4 drb használt kerék, Szenkovits 
Jenőné 2 drb párnahuzat, Madaras Balázs fel- 
szeg 2 drb párna, 3 drb törülköző, gyergyó- 
szentmiklósi református egyház 2000 lej. 
——ű 

Idegen légió. 

HIREK 
— Halálozás. Özv. Ferenczi Istvánné sz. 

Trohan Anna 73 éves korában elhunyt Nagy- 
szebenben. Még nem volt időnk elfelejteni a 
gyászt, amely egész Gyergyó társadalmát mé- 
lyen megrázta Ferenczi István halálakor, most 
követte őt n sirba neje, kivel annyi boldog évet 
élt és aki férje halála óta maga is mind mos- 
tanáig ecsendesen haldoklott. Temetése 19 én d. 
u. 4 órakor lesz Gyergyószentmiklóson. 

— Benedek Elek gyermek-otthon a Gyil- 
kostónál. A nagy mesemondó, a gyermekek 
lelki barátja Benedek Eleknek, a tragikusan 
elhalt székely irónak ugy gondolják legméltób- 
ban örök emléket emelni székely irótársai, 
hogyha a Gyilkostónál felépitik a Benedek Elek 
gyermek-otthont. 

Szentimrey Jenő székely iró ezért átirattal 
fordult a gyergyószentmiklósi Turista Egyesü- 
lethez, melyben támogatását kéri az akció meg- 
valósitásához, különösen annak idején a gyer- 
gyószentmiklósi közbirtokosság által az Erdélyi 
és Bánáti Ujságirók részére adományozott telek 
átengedése tárgyában. 

Ugy az akció szépségét, mint a város ide- 
genforgalmának fejlesztését tekintve, ugy a vá- 
rosi tanács, mint a Turista Egyesület és a köz- 
birtokosság a legmelegebben felkarolta az ak- ciót s a maga hatáskörében mindent elkövet, 
hogy a szép cél minél előbb meg is valósuljon. 

Nov. 15-től dec. 1-ig lesznek meg a 
közigazgatási választások. Kormánykörökből 
származó tudósitás szerint a kormány a köz- 
igazgatási választásokat nov. 15-től dec. 1-ig 
terjedő időben akarja levezetni, hogy a jövő évi 
költségvetés már az uj közigazgatási törvény 
szellemében legyen elkészithető. 

Az idő tehát meglehetős rövid, igy tehát 
részünkről mindent el kell követnünk, hogy a 
választásokra készen álljunk és hogy az simán, 
minden akadály nélkül legyen levezethető. 

—– Az Ipartestület Kulturosztálya vasár- 
nap, okt. 20-án d. u. 4 órai kezdettel tartja első 
tea-délutánját, melyre ez uton is meghivja az 
érdekelteket. 

— Meotorikus tüzfecskendő bemutatás. 
Teutsch Gyula brassói müszaki nagykereskedő 
cég a gyergyószentmiklósi tüzoltóságnak bemu- 
tatásra egy rendkivül praktikus, nagy munka: 
teliesitményü motorikus tüzifecskendőt szállitott, 
melynek bemutatása október hó 20 án délután 
két órakor lesz a piactéren. Érdeklődők figyel- 
mét felhivjuk. 

—– Rózsaszinü márvány Csikszenttamá- 
son, Lapunk egyik régebbi számában már hirt 
adtunk arról a következményeiben beláthatat- 
lan fontosságu felfedezésről, melyet Bányay Já- 
nos hirneves székely geológusunk tett a csik- 
szenttamási határban. : 

Bányay János a még csak Olaszországban 
fellelhető rózsaszinü márványra bukkant Csik- 
szenttamáson, s az ő és a talaj tulajdonosának : 

Megjelent az uj 

közigazgatási törvény 
: magyar forditásban. 

. 

ÁRA 50 LEI. 

Kapható 
a Sándory könyvkereskedésben. 
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sütő Józsefnek fáradhatatlan munkássága és 

lelkessége folytán már annyira haladtak a ki- 
termeléssel, hogy már Budapestről és más kül- 

földi államokból is kaptak megrendelést 
A csekély anyagi erő miatt azonban idáig 

nem lehetett belterjessé tenni a feltárást, miért 

is, értesülésünk szerint, egy több millió alaptő- 
kével biró részvénytársaság összehozásán fára- 
doznak az illetők. 

Bárcsak a szép tervek Szlére is vál nának 

és a nehéz gondokkal küzködő székelységnek 
egy uj jövedelmi forrása nyilna meg a csik- 
szenttamási márványbánya feltárásával, 

; — Járvány Tekerőpatakon. A közelmult- 
ban járványos betegség ütötte fel fejét Tekerő- 
patakon, azonban a hatóság minden intézke- 

dést megtett a járvány elfojtására. 

—– Csikszenttamásért. A csomafalvi föld- 

mives ifjuság f. hó 19-én, szombaton, az Amb- 
rus Miklós nagytermében táncestélyt rendez, 

melynek összes tiszta jövedelmét a csikszentta- 
mási tüzkárosultak felsegélyezésére szánta. 

— Az adóbehajtások legujabb trükkje. 

Az egyik községben érdekes trükköt talált ki 
az egyik adóbehajtó ágens. Törvény ide, tör- 

vény oda, adótartozásban lefoglalja a többek 
között a konyhában a háziasszony főző spor- 
hertjét. 

A trükk nem rossz, különösen most a téli 

idő beálltával, mikor a kályhákra és sporher- 
tekre feltétlenül szükség van. Ez a trükk első- 
rangu ijesztő módszer, külöhösen az egyszerübb 
emberekre. 

Kiváncsiak vagyunk, hogy miféle trükkök- 

kel presszjonálják ki belőlünk utolsó garasunkat. 

— Az Ipartestület Dalköre ezuton mond 

köszönetet mindazoknak, kik a csikszenttamási 

tüzkárosultak felsegélyezésére rendezett szüreti 
bál alkalmával közremüködtek és ezzeil az estét 
kellemessé tették. 

– Dupla illetékkel sujtják a késedelmes 

adófizetést. A pénzügyigazgatóság rendeletet 

adott ki, hogy azok az íparosok és kereskedők, 

kik alkalmazottáik után a 49-os adót a követe 
kező hónapban ki nen Hzetik, Mupla alletéket 
kötelesek fizetni. 

- Tüz Kilyéntalván. Egyresmásia történ- 
nek községeinkben a tüzesetek. F. hó 11 én Ki- 
lyénfalván égett le, eddig ismeretlen okokbol 

keletkezve a tüz, négy gazdasági épület tele 
takarmánnyal. A tüz továbbterjedését a szom 

széd községek, igy Tekerőpatak, Ujfalu és váro- 
sunk tüzoltóságanak idejében való megérkezése 

akadályozta meg. A kár igy is mintegy 200 

ezer lej. 
- A marosvásárhelyi kereskedelmi és 

iparkamara közleményei. J. Gregoriades x N. 

Lascarides, Salonic, Immeuble Coffas 54, mely 
épületfát exportáló cégeket képvisel és bizo- 
mányban dolgozik, összeköttetésbe kiván lépni 

országunk épületfa-cégeivel. 

Albert N. Cory, 100 Hudson Street, New- 
York összeköttetést keres országunk dió és bab- 

export cégeivel. 
an 

Az Uránia mozgó hirei. 
Nem mindennapi téma az afrikai francia 

Ildegen légió 
áletmódjánuk filmesitése. Temételjük, kiváló 
anyag a film részére a titokzatos légió ember- 
fölötti életmódja, mely kínteli élet részesei a 
sors nagy. tengerének hajótöröttjei, börtönszöke- 
vények, hazátlan számüzöttek, kalandorok s a 
társadalom egyéb kitaszitottjai. Ezek a névtelen 
páriák Afrika izzó homokterraszán a tüzes gye- 
henna kinjait élik at, átkozva a szerencsétlen 
pillanatot is, melyben a világra jöttek. 

Naponta száz halál les rájuk, a sivatag 
bestiái az őslakó beduinokkal ösztönszerüű szö- 
vetségben, a szokatlan klima miazmái egyként 
halált jelentenek. Az írtózatos szenvedések be- 
tetőzésekéni suhog s gyakorta lesujt a korbács 
s dörren a sergent fegyvere. Egy altiszt a lé- 
gióban élet és halál ura. De tul minden testi 
gyötrelmen, öldököl a lelki kin — az otthon 
elérhetetlen viziója, melyet csak álmában láthat 
már meg a legionista. Ebből a pokolból nincs 
kiut, a szabadulás egyetlen módja : a halál. 

Ebben a miliőben, ilyen terepen pereg le 
a film, melynek szinterét a tenger és sivatag 

dögök, s a hiénák, párducok és oroszlánok hada 
statisztál. 

Oscar Morion (a Csárdáskirálynőből), Gusztáv 
Frölich és Dorotny Wieck a néző elragadtatott 
elismerését érdemelik ki realisztikus alakitásuk- 
kal. Épp ez a realizmus volt az, mely miatt a 
cenzura e filmet csak ujabban engedélyezte, 
dacára, hogy a leghathatósabb propaganda volt 
a misztikus idegen légió ellen, de mert sértette 
egy Romániával barátságos állam érzékenységét. 

Ezt a páratlan, nagyszerü, látványos, pa- 
zar rendezésü grandiózus filmet rendes helyárak 
mellett szerdán és csütörtökön vetiti a mozi. 

APRÓHIRDETÉSEK. : 

Kiadó lakás. szoba honyha 
kamra : 

Ferdinand-utca 
60. kiadó. Ugyanott eladó több butor- 
darab. 

apia négy középiskolát végzett 
Drogoria fiut tanulónak felvesz Ér- 
deklődni lehet a kiadóban. 3-3 

Eladó 1 drb antik diófa fiókos szek- 
rény (sublot), 1 drb diófa ágy. 

Cim a kiadóban. : 

Eladó 1 drb használt, de jó állapot- 
ban levő kézi szemes daráló. 

Cim a kiadóban. 

Eladó 

Eattó 

1 drb uj kézi harmonika. Cim 
a kiadóban. 

kiadóban. 

Tmésoczzószkaemzétzéégszé jévakaétazácafvazzánmágó 
v vzó vz 

Papi reverendákat, 
0 cimádákat 

í 
1 
? 

szakszerű kivitelben, jutányos áron készit / 

Laeczkó Elek, í 
uei szabó, Gyergyóremeten. 

használt konyhakályha. Cim a 

Elsőrendü fajgyümölcsök kaphatók 
Bocskai-ut 89. szám alatt 

Orosz vendéglő. 2 

Primária comunei urbane Gheorgheni. 

No. 4682/1929. 

Hirdetmény. 
F. év november 18-án d. e. 10 órakor 

a városházán árlejtés tartatik zárt irás- 
beli ajánlatokkal utóajánlat kizárásá- 
val a villanyüzem részére szükséges 
3000 kgr. gépkenőolaj beszerzésére. 

Bánatpénz 69, az árlejtés a szám- 
viteli törvény szerint tartatik meg. 

Feltételek a mérnöki hivatalban 
megtekinthetők. 

Pres. Com. Interimare : 

Dr. Precup. 

Seful serv. technic : 

Ing. László. 

Primária comunei urbane Gheorgheni. 

No. 86/1929. adm. 

Publicatiune. 
Noi, Presedintele comisiunei Inte- 

rimare a comunei urbane Gheorgheni, 
aducem la cunostintá generalá cá con- 
form dispozitiunilor Art. 73–80 din 
legea contabilitátii publice, in ziua de 
23 Noemvrie 1929 la orele 10 a. m. se 
va tinea licitatie publicá, pentru aren- 
darea terenurilor de vánat si pescuit. 

Conditiile de licitatie se pot vedea 
la Contabilitatea Primáriei Gheorgheni 
in timpul orelor oficiale. 

Gheorgheni, la 11 Octomvrie 1929. 

Pres. Com. Interimare: Seful Serv. Adm. 

Dr. Precup Gociman. 
a z vlz ezékt 

Irodai felszerelések 
a Sándory könyvkereskedésben. 

ő legmodernebb tipusu rádiókészülékek. 

Értesitem a nagyérdemü közönséget, hogy raktárra ér- 
keztek a mai kor igényeinek megfelelően a 10-5 

Hanyszórók, Steyr accumulatorok, anódpótlók, 
kistöltők és mindennemü alkatrészek raktáron. 

Rádió készülékek javitása és modernizálása 
direkt e célra szerződtetett szakember által biztositva. 
Fütő és anód accumulatorok töltését garancia mellett vállalom. 

Szolid árak. s BERKOUVITS, 
Gheorgheni. Főtér. 

Kedvező részletfizotés. 

Értesités. A n. é. közönség szives tudomására hozom, 

II
II
II
II
I 

ogy Gyergyószentmiklóson (Városház-utca 5. 

szám alatt, a Petrácsics-féle házban) 

gyergyói Elgő Temetkezégi Vállalata 
- 
- 
- 

40-10 

végtelenje adja szetepi
ői félistenek vagy ör- 

ujból megnyitottam. Igyekezni fogok, mint régen is, 
a n. é. közönségnek becsületes és minden tekintet- 
ben kifogástalan munkával és áruval szolgálni. 

Raktáron tartok 
nagy választékban mindenféle temetkezési cikket. 
Olcsó és szabott árak! 

An n.é. 6.közönség s szives páttfogását kéri Szenkovits Ödön. 

Gyors kiszolgálás? 
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ENMMM MMUat [toydtytummm Saj át szüretelésü valódi 

prima küküllőmenti közönséghez! 

édes must 

: Garantált 

sirkövek, márványsirkövek 
állandó raktáron 

Őszi és téli bevásárlá- 

T
T
T
T
T
T
 

sait igyekezzen mindenki 
kaphatók x kapható Lázár Péter és Fiai cégnél Málnásy Józsel Gheorgheni- Gyergyószentmiklós. Barabás Ger el üzletében beszerezni, ahol — T g nől szövetek, férfi szövetek, kész Gyergyészentmiklósi Kereskedői Kör kőfaragónál női kabátok, férfi bőrkabátok, a 

legjobb minőségü fehérnemü vász- ; 
nak, ruhaselymek minden minőség- 

ben, nől, férfi, gyermekharisnyák Meghivó. és keztyük, kész paplanok, kötött . szvetterek és ruhák, szőnyegek A ,Gyergyószentmiklósi Kereskedői Kör" ugy méterszámra, valamint ebédlő 1920. november 3-án délután 3 órai kezdettel, pés szalonszőnyegek nagy válasz- kellő lé . , ellő létszámban való meg nem jele- 
tékban kaphatók. 4 e M nés esetén tekintet nélkül a megjelen- elepel NEUZSBA [04og somly v tek számára, november 17-ér 

rendkivüli közgyülést 
tart, melyre a Kör tagjait az alapszabá- mmmamsrxera lyok értelmében tisztelettel meghivjuk. emzmmrmmnxmas 

Gyergyószentmiklós. 

TI
II
II
II
II
 

Szárhegyen (Lázarea, jud. Ciuc.) 

Vállalok bármilyen 
épület és kriptaépitéseket 

a legegyszerübbtől a legdiszesebb kivi- 
telben, teljesen fagyálló anyagból. 

I
I
I
I
 

I 

i INNNALK A AAKAKA ANALOHIEMYDFEl EtAKNAod y kany oliyy 

Meghivó 
A Ditrói Mezőgazdasági Bank 

Szives megkeresésre árajánlattal, terve- 
zéssel készséggel szolgálok. 52 

felszámolásban f. évi november hó 3-án, n sorozat. Mar osvásárhelyi vasárnap d. u. 3 órakor Ditróban, a 1.E nöki megnyitó. s t : központi elemi iskola nagytermében e Mérleg előterjesztése, felment- zanhna Orum vény megadása az igazgatóválaszt- Részvénytársaság közgyülést mány és a felükyelő-bizottság lemon- dása. : felvesz : 
tart, melyre a részvényesek tisztelettel 8 1 igazgatóválasztmányi és 7 meghivatnak. felügyelő-bizottsági tag megválasztása sebészeti, nágyógyászati szülőszeti bel ű : - - s ldeggyógyászati, bőrgyógyász, uru- 

Tárgysorozat : ge t es bonabályok értelméb-n logiai, fül, orr, gége, szemészeti és 1. Felszámoló bizottság jelentése. Psetleg gyermekgyógyászati betegeket. 2. Felszámoló bizottsági tagok le- gy mondása, részükre a felmentvény meg- B gyergyószentmiklós, 1929. októ- adása és helyettük ujak választása. ber 3. 
3 Az eddigi felszámolási költsé- Deére, Lázár, 

Röntgen, Quarz, Diather. 
mia és egyéb fiziko- 

terapiai keze- 
lések. 

Napi ápolási dij: 
gek megállapitása. elnök. titkár. 

: A felszámoló bizottság nevében: Inditványok a közgyülés előtt 2 nappal ehátással első osztályon 300 lei. má- Dr. Józsa. : Csiky. [irásbab nyujtandók be az igazgatóválasztmány sodosztályon 200 Jel. özis- elnökéhez. 5-3 k 
Kivonat az alapszabályokból : „A közgyüűlésen l 

E 
az a részvényes bír szavazati joggal, ki egy vagy több részvényt, mely a közgyüűlés napját megelőzó legalább egy hónappal a részvénykönyvben nevere iratott, 3 nappal a közgyülés előtt a Transsyivania Bank gyer- gyószentmiklósi. vagy ditrói fiókintézeténél letesz Minden letett részvény egy szavazatra jogosit. A sza- vazati jog személyesen, vagy meghatalmazott utján gyakorolható. Meghatalmazas irásban és csak olyan részvényesnek adható, kinek magának is van szaáva- zati joga. 

A legmakacsab köhögyést, 
a kinzó fulladást és 
rekediséget bámulatos 

rőövid idő alatt megszünteti. A szájüre- 
get desinficiálja s igy a ragályos be- 

tegségektől megóv a 

2 xg 
k 

Tüdőfűcukorka. 
Kapható az összes gyógyszertárakban. 

Ára i18 Lei. 52-31 
Egyedüli készitő : 

Gazdálkodók, munkások 
is elismerik már, hogy viz- 
mentes, tartós és olcsó 

bakancsokat 

BODÓ ISTUÁNNÁL 
Gyergyószentmiklóson 
(Vörösmarthy-utca 59. sz) 

szerezhetnek be. 
Lábpatkós bakanesok, 

Vadászbakanesok és - 20-7 Turista eipők raktáron 

Ertesités. 
Tisztelettel értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy 
Gyergyószentmiklóson, 

Fogarassy-ut 5. szám alatti ház emeletén 

uri divatszabóságomat 
megnyitottam. Elvállalom mérték utáni rendelésre a leg- 

kényesebb izlést is kielégitő férfi- és gyermekölötnyök 
készítését. 20—18 Mérték utáni rendelések gyorsan o Sv ÁTr H Kifogástalan munka. Olcsó árak !! és szakszerüen készülnek. gyógyszertár Targu-Mures. Szives pártfogást kér tisztelettel : 

Tegyen próbarendelést. ! 
Tanulók felvétetnek. 

Gyergyó és vidéke legolcsóbb, 
jól bevezetett és dusan felszerelt 

„Kegyelet disztemetkezési vállalata Gyergyószentmiklóson, Fogarassy-utca 8. szám alatt. (Róm. kath. plebánia mellett.) 

Balázs Lajos, uri divatszabó. ; e Csak bádogdobozb Vigy ázat adeves valódi! : 

Temetéseket ugy helyben, mint vi- Raktáron tartja az összes te- déken, a legegyszerübbtől a legdisze- metkezési cikkeket a legizlé- sebb kivitelig, személyesen végez. sesebb kivitelben. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Ghesrgbeni-Gyergyőszentmiklóson. 
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